

Рецензія-відгук
на освітньо-професійну програму
«Філософія»
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти
за спеціальністю 033 Філософія
галузі знань 03 Гуманітарні науки
у Львівському національному університеті ім. Івана Франка

В сучасному українському суспільстві – зрештою, як і в нинішньому західному світі – критично бракує людей, здатних формувати сенси. Ми спостерігаємо прориви у технологічній сфері, стрімкий розвиток інфраструктур, необхідних для забезпечення життєдіяльності і функціонування матеріального виробництва, але разом з тим бракує фахівців, здатних продукувати довготермінові візії майбутнього, пропонувати цілісне розуміння суспільно-політичних, культурних і духовних процесів, що відбуваються нині з людством, і, мабуть, найголовніше в контексті саме українського суспільства – формувати ціннісний фундамент, який ліг би у підґрунтя суспільного договору і став підставою для удосконалення існуючих політичних і суспільних інститутів в Україні. Тому підготовка фахівців з філософії – це не примха гуманітарії, а реальна потреба українського суспільства на нинішньому етапі його існування.

Освітньо-професійна програма «Філософія» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, яка реалізується у Львівському національному університеті ім. Івана Франка, за спеціальністю 033 «Філософія» галузі знань 03 «Гуманітарні науки» сформована з розумінням існуючого запиту на вирішення теоретико-світоглядних завдань та формування критично-аналітичного й сенсотворчого мислення. Ціллю програми є підготовка фахівців, здатних розв'язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у сфері філософії та гуманітаристики, що характеризуються комплексністю та невизначеністю умов і передбачають системне опанування основ філософії, обізнаність в існуючих філософських традиціях, ученнях, методологіях, застосування теорій і методів філософії. У науково-професійному плані акцент зроблено на вивчення засадничих дисциплін у галузі філософії, передбачено їхній розгляд у максимально широкому гуманітарному та соціокультурному контекстах, враховано необхідність стимулювання можливостей критичного і творчого мислення студентів та опанування базових академічних навиків.

Програмні компетентності й результати навчання, вказані в освітньо-професійній програмі «Філософія», визначені з урахуванням видів і завдань діяльності в галузі філософії та компетентностей, зазначених у Національній рамці кваліфікацій. Зміст інтегральної, загальних і фахових

компетентностей поглиблює й деталізує зміст підготовки бакалаврів філософії згідно із запропонованою освітньо-професійною програмою. Послідовність вивчення, перелік і обсяг навчальних дисциплін (обов'язкових і вибіркових), план і графік навчального процесу відповідають структурно-логічній схемі освітньо-професійної програми. Приємно вражає широкий вибірковий блок дисциплін, серед яких здобувачам пропонуються різноманітні курси з цілої палітри філософських спеціальностей – як то онтологія, епістемологія, філософська антропологія, аналітична філософія, етика тощо, – але також є такі унікальні дисципліни, як «Історія філософської думки у Львівському університеті». Це свідчить про те, що фахівці-філософи Львівського університету плекають традицію та формують у своїх студентів відчуття зв'язку між поколіннями.

Висновок: Проведений аналіз освітньо-професійної програми «Філософія» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, яка реалізується у Львівському національному університеті ім. Івана Франка, за спеціальністю 033 «Філософія» галузі знань 03 «Гуманітарні науки», свідчить про те, що вона відповідає вимогам чинного законодавства України в сфері вищої освіти, методичним рекомендаціям МОН України щодо необхідних структурних і змістових компонентів та уможливорює формування у майбутніх випускників програми загальних і фахових компетентностей, необхідних для успішної професійної діяльності. Рецензовану освітньо-професійну програму «Філософія» можна рекомендувати до використання для підготовки здобувачів вищої освіти за спеціальністю 033 «Філософія» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти.

Завідувачка кафедри філософії
Українського католицького університету,
кандидат філософських наук

Біла О. І.

Біла О. І.

ПІДПИС *Біла О. І.*
ПОСВІДЧУЮ
ФАХІВЕЦЬ ВІДДІЛУ УПРАВЛІННЯ
ПЕРСОНАЛОМ *О. І. Біла*



РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК
на освітньо-професійну програму «Філософія» першого
(бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 033 Філософія
галузі знань 03 Гуманітарні науки у Львівському національному
університеті імені Івана Франка

Глобалізаційні процеси сучасної цивілізації - це й водночас гуманітаризація науки, культури, освітніх процесів. Людина, її персональні інтереси, індивідуальні запити та захист її особистості покладені в основу політичних, економічних та педагогічних програм. Філософія з окремої дисципліни університетського курсу перетворюється у потужний каталізатор рефлексії, спрямованої на глибинне ядро нашого «Я» та, водночас, у вразливий індикатор дотримання щоденної практики обстоювання нашої неповторності та унікальності. Такі цивілізаційні виклики та потреби реформування української вищої школи знаходять відображення у кращих новітніх програмах викладання філософії в цілому для здобувача кваліфікації бакалавра філософії. До таких програм і належить програма, підготовлена під керівництвом д. філос. н. Андрія Дахнія. Вона вигідно відрізняється від інших творчим поєднанням напрацювань класичної філософії та знахідок сучасної постнекласичної та принципом органічної системності у трактуванні всезагальних принципів та одиничних феноменів.

Безперечною перевагою програми є вивчення філософських дисциплін у максимально широкому гуманітарному та соціокультурному контекстах, врахування необхідності стимулювання можливостей критичного і креативного мислення студентів, долучення базових філософських дисциплін до широкого контексту гуманітарного знання.

Важливо, що програма має акцент на активному використанні у процесі проведення наукових досліджень і участі в освітніх заходах іноземних мов. З одного боку, це безпосередньо долучає здобувача до живої філософської традиції, долає бар'єри, створені браком якісних перекладів. З іншого – заохочує доєднатись до формування новітньої традиції перекладу філософського тексту. Впровадження міждисциплінарних курсів формує розуміння глибокого взаємозв'язку філософського знання та його соціогуманітарного контексту, відкриває можливості аналізувати проблеми сучасності комплексно і системно.

Комплекс загальних і фахових компетентностей, який формується у здобувача освіти у результаті навчання за цією програмою, дає йому можливість розв'язувати складні дослідницькі та інноваційні задачі як у

сферах філософії та гуманітаристики, так і віднаходити рішення складних суспільно-політичних проблем. Важливо, що програма є спробою вивчення провідних філософських концепцій задля вирішення складних інтелектуальних, світоглядних, суспільних викликів, що постають у сьогоденні. Прикладна спрямованість, здатність спорядити здобувача освітнього рівня системою компетентностей, достатньою для того, щоб знаходити відповіді на виклики мінливого сьогодення – є, безперечно, сильною стороною програми.

Представлена освітньо-професійна програма «Філософія» відповідає нормативним вимогам, враховує думку стейкхолдерів, є глибоко продуманою, цілісною і новаторською. Може бути використана для організації навчального процесу підготовки здобувачів кваліфікації бакалавр філософії.

Доктор філософських наук, професор,
завідувач кафедри філософії та економіки
Львівського національного медичного
університету імені Данила Галицького



Держко І.З.

Засвідчую _____

Di. Chue - chese I. Z.

Провідний фахівець
відділу кадрів
ЛМНУ ім. Данила Галицького

Рецензія-відгук
на освітньо-професійну програму «Філософія»
зі спеціальності 033-Філософія першого (бакалаврського) рівня вищої освіти,
галузі знань 03 – Гуманітарні науки у
Львівському національному університеті імені Івана Франка

Пропонована освітньо-професійна програма розроблена групою забезпечення філософського факультету Львівського національного університету імені Івана Франка після консультацій з потенційними роботодавцями й враховує потреби ринку праці. Рецензована програма відповідає вимогам «Стандарту вищої освіти України» для відповідних рівня і ступеня вищої освіти спеціальності «Філософія» (наказ Міністерства освіти і науки України від 04.03.2020 року, № 370).

Структура програми передбачає оволодіння базовими знаннями та практичними навичками щодо здатності розв'язувати важливі проблеми у галузі філософії. Треба сказати, що дана програма є проблемно-орієнтованою.

З-поміж особливостей програми, які сприяють формуванню високопрофесійних фахівців у галузі філософії, доцільно виокремити акцентування на вивченні іноземних мов, орієнтування на актуальні філософські проблеми, застосування новітніх методів, методик і технологій навчання, створення умов для внутрішньої й міжнародної академічної мобільності тощо. Здобувачі вищої освіти за цією освітньо-професійною програмою мають змогу поглибити свої теоретичні і практичні знання в галузі філософії й здобути необхідні компетентності для продовження навчання на другому (освітньо-науковому) рівні вищої освіти.

Разом з тим наявні компетентності дадуть змогу здобувачам вищої освіти бути самостійними, творчими, володіти критичним мисленням, застосовувати найбільш ефективну науково-філософську методологію для вирішення актуальних світоглядних й соціокультурних питань, сформулюють здатність аналізувати важливі питання соціально-політичні питання з позицій україноцентризму й європейського ціннісно-смыслового дискурсу, здобути необхідні навички для викладання філософських дисциплін у закладах вищої освіти.

У даній програмі є обов'язкові та вибіркові дисципліни, що забезпечує можливість здобувачам вищої освіти у галузі філософії здійснити самостійний вибір тих дисциплін, які вони вважають необхідними для їхнього професійного росту.

Загалом представлена освітньо-професійна програма «Філософія» відповідає вимогам чинного законодавства, може бути використана для підготовки здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 033 – Філософія, галузі знань 03 – Гуманітарні науки й рекомендована для впровадження у Львівському національному університеті імені Івана Франка.

Завідувач кафедри філософії
Національного університету
«Львівська політехніка»,
д-р. філос. наук, доц.

I. V. Karivets

